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Oman ohjelmoitavan laskimen kdytté sallittu.

/}./ Jarjestelman sisddnmeno on kadmin yli oleva jannite ja ulostulo kaamin virta. Tarkastele jar-

/2./

jestelmén lineaarisuutta. oo

Erasti kemiallista tuotantoprosessia tarkastellaan diskreetein aikavilein. Prosessin kehittdja
ilmoittaa, etté systeemi on lineaarinen ja aikainvariantti. Mittauspoytékirjasta ilmenee, ettd
systeemin sisaanmeno {1, -3, 2} on aiheuttanut ulostulon {1, -1, -4, 4}. Prosessin analysoija
syottaa jérjestelmadn uuden sisaanmenon {1, 2, 3}, jolloin han mittaa systeemin ulostuloksi

{1,4, 7, 5}. Onko mittaustulos oikea? (Perustelut vaaditaan.)

Piirra oheista tilaesitystd vastaava kytkenti, kun tilamuuttujina on kondensaattorin yli oleva
jannite ja kizmin kautta kulkeva virta. Onko verkko ilman ohjausta stabiili? R=1€Q, L =1
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Sahkopiirissd kondensaattorin omaavan haaran virraksi on muunnostasossa saatu
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Miaarita aikatasossa kondensaattorin yli oleva jannite, kun aika 7 rajatta kasvaa, ts.

limu () =7
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Kondensaattori on alkujaan varautunut, ts. uc (0) =33.33 V. Kondensaattorin kapasitanssi C

=0.001 F.
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Oheisessa piirissd kytkin avataan ajanhetkelld ¢ = 0, jota ennen piiri on ollut jatkuvuustilas-

sa. Madrita Laplace-muunnoksen avulla resistanssin R, yli oleva jénnite u(t), kun kytkin

avataan.
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